Публичный доклад о состоянии и перспективах развития Государственного общеобразовательного учреждения Центра образования Пушкинского района Санкт-Петербурга «Межшкольный центр информационной культуры «ИНТЕЛЛЕКТ»

по итогам 2010/2011 учебного года

1. Учебно-методическая работа

Педагогический коллектив учреждения состоит из 16 основных работников и 4 совместителей.
Информация о наличии квалификационных категорий: 
высшая категория – 10 человек, 
первая категория – 1 человек, 
вторая категория – 1. 
Отсутствует категория – 8 человек.

В текущем учебном году учебная деятельность велась на основании договоров о совместной образовательной деятельности учреждения с образовательными учреждениями (ОУ) №№ 297, 406, 408, 410, 462, 477, 500, 530, 650 и 8 интернатом.

Учителями и сотрудниками учреждения было организовано обучение по предмету «Информатика и ИКТ» в ОУ №№ 297, 406, 410, 462, 477, 500, 530, 650 и 8 интернате.

В 2010/2011 учебном году профессиональное обучение (в предметной области «Технология») было организовано по следующим направлениям (курсам):
1. Программирование в среде Visual Basic,
2. Основы профессиональной работы с текстом,
3. Деловой Office,
4. Базы данных,
5. Основы создания Web-страниц.

Занятия проводились с использованием печатных учебных пособий: 
«Текстовый редактор Word», 
«Деловой офис», 
«Основы офисных технологий», 
«Системы управления базами данных»,

и электронного учебного пособия «Основы создания Web-страниц».
По предмету «Технология» проходили обучение учащиеся следующих ОУ:

	ОУ №
	Классы

	297
	10

	408
	6а, 6б, 6в

	477
	10а, 11а

	530
	5а, 5б,5в, 6а, 6б,6в, 7а, 7б, 7в,  8а, 10а, 11а, 11б


Сдали итоговый зачет и получили удостоверение «Специалиста по информатике» 23 учащихся 11-х классов школ Пушкинского района.
В учреждении ведется электронная база учащихся, занимающихся в МЦИК «ИНТЕЛЛЕКТ». 
В ОУ, которые направили учащихся на профессиональное обучение, переданы ведомости промежуточной и итоговой аттестации.

В 2010/2011 учебном году в учреждении были реализованы следующие образовательные программы дополнительного образования детей научно-технической направленности:

1. Компьютер у меня дома,
2. Создаем сами: мультфильм,

3. Создаем сами: сайт,

4. Создаем сами: видеоклип,

5. Скорая помощь для ПК,

6. Деловой офис,

7. Школа программирования,

8. Сдаем ЕГЭ по информатике,

9. Основы конструирования и ремонта радиоэлектронных устройств с элементами робототехники,

10. Основы журналистского дела.

В 2010/2011 учебном году в учреждении была организована работа по подготовке учащихся к сдаче ЕГЭ:
1. собраны списки учащихся, желающих заниматься на курсах по подготовке к ЕГЭ при МЦИК «Интеллект», 

2. по результатам анализа списков, организованы две группы учащихся в составе 64 человек, определены дни и выделены педагоги высшей категории Кипа Н.В и Рыжкова Т.Л. (эксперты ЕГЭ по информатике) для проведения подготовительных курсов для всех желающих,

3. разработаны варианты пробного ЕГЭ и, в течение года, дважды проведено пробное тестирование.

1.1. Отдел дополнительного образования

В 2010/2011 учебном году работа отдела была направлена на всестороннее удовлетворение образовательных потребностей школьников района по образовательным программам научно-технической направленности, выходящим за пределы основных образовательных программ по общеобразовательной и профессиональной информатике.

Достижение этой цели осуществлялось путем реализации трех социально-педагогических проектов:

1. Межшкольное информационное агентство;

2. Техническое творчество в области информационных технологий;

3. Районный комплекс обучения и досуга.

Образовательный элемент этих проектов осуществлялся путем реализации соответствующих образовательных программ.
Обеспечение учебными часами этих образовательных программ осуществлялось за счет бюджетного финансирования.

Работа по образовательным программам дополнительного образования детей проводилась, в основном, только в течение учебного года. 
На осенних каникулах проводились занятия по программе Пресс-клуба. 
На весенних каникулах проводились мероприятия фестиваля «Школьная информатика 2011» (разнообразные конкурсы и ежегодный международный фестиваль «Открытый форум школьной прессы»).

1.2. Студия школьной журналистики
В 2010/2011 учебном году в студии школьной журналистики учреждения реализованы следующие программы дополнительного образования детей:
Первый год обучения – подготовительный уровень («Основы журналистики», «Техника и технологии современных СМИ»);

Второй год обучения – продвинутый уровень («Основы журналистики», «Техника и технологии современных СМИ»); 

Пресс-клуб для школьных редакций. 

Параллельно с учебным блоком в студии школьной журналистики проводилась следующая работа:

Редакцией газеты осуществлены выпуски Школьной Авторской Газеты («ШАГ»): 

«ШАГ № 54», ноябрь 2010 года; 

«ШАГ № 55», ноябрь 2010 года — спецвыпуск, посвященный молодежному осенне-спортивному фестивалю;

 «ШАГ № 56», декабрь 2010 года – спецвыпуск к Новому году;

«ШАГ № 57», январь 2011 года;

«ШАГ № 58», февраль 2011 года – спецвыпуск на конкурс «Издательская деятельность в школе» СЗИП («Голубь, почта, смс... что дальше?»);

«ШАГ № 59», март 2011 года – спецвыпуск на очном туре конкурса «Издательская деятельность в школе» СЗИП («Голубь, почта, смс... что дальше?»);

«ШАГ № 60», апрель 2011 года – спецвыпуск об Открытом Царскосельском Форуме школьной прессы;

«ШАГ № 61», май 2011 года — итоговый выпуск.

Редакция телевидения:
Информационные сюжеты учащихся второго года обучения (продвинутый уровень) студии школьной журналистики выкладывались в сети Интернет на сайте МЦИК «Интеллект» по адресу: mcik.ru. Они были выполнены как зачетные работы по курсу «Техника и технологии современных СМИ».

Редакция радио. 
На радио «Царское Село» еженедельно по понедельникам осуществляло свой выпуск «Школьное радио». Эта специальная рубрика была создана для корреспондентов студии школьной журналистики, где производилось освещение наиболее интересных событий школьной жизни за неделю.

Пресс-клуб школьных редакций. 

Работал на двух уровнях - районный и городской:

Районный пресс-клуб дает возможность школьным редакциям пройти сжатый курс по газетному делу: основы журналистики, верстка и дизайн. 
Основные цели – подготовка школьных редакций к участию в ежегодном Форуме школьной прессы и оказание помощи в решении проблем школьной прессы в образовательных учреждениях Пушкинского района. Пресс-клуб школьных редакций проходит еженедельно на базе МЦИК «ИНТЕЛЛЕКТ». 

C 30 октября 2010 года студия школьной журналистики ГОУ ЦО Пушкинского района Санкт-Петербурга МЦИК «Интеллект» проводила ежегодный Царскосельский пресс-клуб для школьных редакций в рамках ежегодного открытого «Царскосельского форума школьной прессы». 
В пресс-клубе приняли участие представители школьных редакций: 

17 ОУ г. Пушкина (СШИ №68,  школы: 297, 335, 403, 406, 407, 408, 410, 460, 464, 477, 459, 500, 530, 552, 606, 638) и  8 ОУ районов Санкт-Петербурга и Ленинградской области (77, 96, 111, 473, 514, 640, МОУ Федоровская СОШ, ДДЮТ Калининского района СПб) -  всего 82 человека. Все участники получили специально подготовленные сертификаты.

Ежегодный открытый «Царскосельский форум школьной прессы».

В соответствии с планом работы на 2010/2011 учебный год в период весенних школьных каникул 28 марта 2011 года ГОУ МЦИК «Интеллект» было обеспечено проведение открытого «Царскосельского форума школьной прессы» (далее – Форум).

В конкурсе школьной журналистики Форума на тему «Мое поколение» приняли участие 38 школьных редакций: 

- 17 команд из ОУ Санкт-Петербурга и Ленинградской области: Калининский, Выборгский, Адмиралтейский, Московский, Центральный, Красносельский, Приморский районы Санкт-Петербурга, городов Колпино, Пикалево и Никольское;

- 17 команд из ОУ Пушкинского района: школы 297,335(2), 403, 406(2), 408, 407,  410, 459, 460, 464, 477, 530, 552, 606, 638.

4 команды из городов Новосибирск, Стрежевой (Томской области) – три команды: телевидение, радио и газета.

Всего в мероприятиях Форума приняло участие около 400 человек.

Учащиеся студии журналистики принимали участие и в других фестивалях:

1. Международный фестиваль детского киновидеотворчества «Петербургский экран» 23 – 28 мая: в рамках конкурса фильмов-минуток снято два фильма - «Вместе мы сила!» (авторы: Романцова Елена, Дацюк Дарья, Сквазникова Екатерина) и «Неразделимое» (автор — Елена Романцова). Оба фильма получили дипломы фестиваля, а фильм «Вместе мы сила!» награжден серебряной медалью фестиваля за второе место в конкурсе фильмов-минуток «Мы вместе!».
2. XIII открытый конкурс для старшеклассников «Издательская деятельность в школе» октябрь 2010г. – апрель 2011г.: Учащиеся лаборатории школьных СМИ создали спецвыпуски  газеты «ШАГ» на предложенную тему в заочном и очном туре конкурса. В состав редакции газеты «ШАГ» входили: Аметова Лиля – редактор; Роженюк Ирина  – верстальщик; Романцова Елена корреспондент, фотограф; Михалева Алина – корреспондент. Кроме этого индивидуальные участники от студии школьной журналистики были представлены в номинации «Авторская фотография» - Елена Романцова и Даниил Березкин.
3. Всероссийский кинофорум "Десятая Муза в Пензе" 5 -8 мая 2011г.: воспитанница студии Елена Романцова в составе сборной творческой группы сняла на тему фестиваля -  «Счастье быть на своем месте» фильм «Принимая решение». Он получил диплом второй степени.

По результатам работы за 2010/2011 учебный год региональное отделение Лиги юных журналистов России направило двух учащихся студии школьной журналистки на 9 смену в ВДЦ «Орленок» в составе пресс-отряда от Санкт-Петербурга:

Сквазникова Екатерина (гимназия № 406)

Дацюк Дарья (335 школа)

В эту делегацию входили также представители еще двух школьных редакций города Пушкина: 2 человека — 406 гимназия и 2 человека — 410 школа. Все они награждены поездкой по результатам работы за год.

1.3. Техническое творчество в области информационных технологий

Социально-педагогический проект «Техническое творчество в области информационных технологий» реализован путем организации обучения учащихся по образовательной программе дополнительного образования детей «Основы конструирования и ремонта радиоэлектронных устройств с элементами робототехники». По результатам набора была сформирована одна учебная группа в количестве 11 человек. Обучение завершилось проведением районного конкурса «Практическая электроника» по вновь разработанному Положению об этом конкурсе.

Конкурс «Практическая электроника» состоялся 10 апреля 2011 года. 

Свои команды направили на конкурс 11 ГОУ района (школы: 335, 403, 407, 410, 459, 464, 477, 530, 552, 638, гимназия 406). Всего в конкурсе участвовало более 80 человек. 

Конкурсанты, разбитые на три возрастные группы (по одному участнику из 5-6, 7-8 и 9-11 классов) соревновались в умениях и навыках по сборке, отысканию и устранению неисправностей в простейших электрических устройствах, модернизации компьютера и поиску информации в Интернете в двух программах: личное первенство («биатлон») и командное первенство («эстафета»). Все конкурсанты были обеспечены необходимым инструментом, приборами, персональными заданиями и справочным материалом.

Всем конкурсантам были вручены дипломы участников Фестиваля. Победители конкурса (1, 2 и 3 места в "биатлоне" и "эстафете") были награждены грамотами и призами на финале Фестиваля – «Дне информатики в Царском Селе».

2. Работа по внедрению новых информационных технологий в районную образовательную систему

2.1. Отдел информатизации образования 

Отдел информатизации образования в отчетном периоде реализовывал направления деятельности, определенные Распоряжением Главы администрации Пушкинского района Санкт-Петербурга №953-р от 02.06.2010 «О мерах по внедрению информационных технологий в образовательный процесс общеобразовательных учреждений Пушкинского района Санкт-Петербурга»:

2.1.1. Организация, развитие, программно-технологическая поддержка и методическое сопровождение дистанционного обучения:

разработан и утвержден районный проект «Дистанционное обучение учащихся с ограниченными возможностями здоровья»;

в рамках районного проекта заключен договор о сотрудничестве с ГОУ №279 Кировского района, являющейся Городской экспериментальной площадки «Дистанционное обучение детям инвалидам»;

прошли подготовку на курсах повышения квалификации по организации курсов для дистанционного обучения 7 педагогов Пушкинского района;

определены пилотные школы №№409, 464 и 530 для апробации дистанционного обучения для детей с ограниченными возможностями здоровья;

собраны списки детей с ограниченными возможностями здоровья и педагогов школ ГОУ района, которые хотели бы заниматься дистанционно, выполнена регистрация учащихся на сайте «Виртуальная школа»;

получены и распределены среди учащихся и учителей, зарегистрированных на сайте Виртуальной школы, 50 комплектов компьютерной техники;

проведены 3 районных семинара для учителей школ района по вопросам освоения технологий дистанционного обучения; 

силами учителей информатики разработаны и размещены на сайте «Виртуальная школа» учебные курсы по предмету «Информатика и ИКТ» для учащихся 5, 7, 8, 9,10, 11 классов и курс «Подготовка к ЕГЭ по информатике»;

разработаны и размещены на сайте «Виртуальной школы» курсы дополнительного образования «Основы работы на ПК» и «Деловой офис».

2.1.2. Организация разработки и сопровождения сайтов учреждений района:

обучены по программе создания сайтов 32 сотрудника из 25 ДОУ;

проводились регулярные консультации для администраторов сайтов ОУ и ДОУ района;

созданы (обновлены) 25 сайтов ДОУ;

разработан шаблон сайта Портала отдела образования по адресу http://ooapur.ucoz.ru.

2.1.3. Ввод в эксплуатацию, сопровождение и администрирование используемых в системе образования баз данных:

транспортная база данных метрополитена учащихся ОУ района;

база данных «Кадры» сотрудников образовательной системы района.

2.1.4. Обеспечение организационно-технологического и информационного сопровождения ЕГЭ и ГИА на основе пункта первичной обработки информации.

Обеспечение ЕГЭ было организовано в соответствии с руководящими документами, без сбоев и замечаний.

Пункт первичной обработки информации (ППОИ) обеспечивал подготовку и проведение ЕГЭ (1 и 2 волна).

2.1.5. Организация методического сопровождения и обеспечения процессов информатизации системы образования района:

совместно с РЦОК и ИТ и ИТМО сотрудниками МЦИК «Интеллект» проведены курсы повышения квалификации по программе «Технология ведения электронного дневника для работников государственных образовательных учреждений» для двух групп преподавателей Пушкинского района с выдачей сертификатов установленного образца;

во все образовательные учреждения района установлена новая версия АИС «Параграф 3»;

проведено шесть практических семинаров по установке и методическому сопровождению классного журнала и электронного дневника; 

организованы постоянно действующие консультации на базе школ 409, 464 и МЦИК «Интеллект» для школьных администраторов АИС «Параграф».

2.1.6. Организация и координация процессов сбора, обработки, хранения и передачи мониторинговой информации, анализ результатов:

обеспечение участия и сопровождение ОУ района в постоянном электронном мониторинге «Наша новая школа» на сайте www.kpmo.ru;

подготовка и передача мониторинговой информации в Комитет по образованию об использовании свободного программного обеспечения (СПО);

сбор, обработка и передача мониторинговой информации в Комитет по образованию о внедрении и использовании в ОУ средств информатизации (на основе Microsoft Office InfoPath).

2.1.7. Инженерно-техническое обеспечение процессов оснащения и функционирования средств информатизации ОУ района выполнялась в соответствии с заявками от ОУ.

2.2. Медиатека

В 2010-2011 учебном году медиатека МЦИК «Интеллект» решала задачи в новых условиях, связанных с переездом в поселок Тярлево на время  капитального ремонта здания на улице Набережной, 12 в г. Пушкине. Была проведена большая работа по оборудованию помещения медиатеки.
Удаленность нового места расположения медиатеки от ОУ района привела к снижению объема выдачи программных продуктов и учебных видеофильмов из прокатного фонда медиатеки, используемых при проведении уроков в различных предметных областях. Для обеспечения образовательного процесса в ОУ района были выданы во временное пользование 292 видеокассеты и 150 дисков с учебными фильмами по различным предметным областям.

По заказам ОУ района было оцифровано 62 различных учебных видеофильма и 51 фильм был перезаписан на видеокассеты. 

За прошедший учебный год медиатекой по адресным программам Комитета по образованию было получено и распределено по ОУ района 199 дисков с учебными видеофильмами и программами, на общую сумму 987 175 рублей. Распределение образовательных ресурсов на современных носителях по ОУ района проводилось в соответствии с утверждённой адресной программой поставки комплектов прикладных программных средств (ППС) в ОУ Пушкинского района, учитывающей укомплектованность ОУ ППС и с учетом рекомендаций районных методистов.

Периодически, в соответствии с месячным планом работы, проводились презентации новых поступлений ППС в фонд медиатеки. Презентации организовывались на сайте МЦИК «Интеллект» и на плановых ежемесячных заседаниях методических объединений по предметным областям района и ОУ. 

На сайте МЦИК «Интеллект» (mcik.ru) выложен полный (обновляющийся) каталог всех имеющихся в медиатеке образовательных ресурсов.

В медиатеке организована плановая профилактическая работа с носителями информации на CD, DVD дисках и видеокассетах. 

В процессе методической работы был проведен мониторинг и анализ эффективности использования образовательных ресурсов в ОУ Пушкинского района (по методистам и учителям). 

Сотрудники медиатеки регулярно принимали участие в ежемесячных заседаниях районных методических объединений учителей (информация о новых поступлениях ППС, анкетирование).

Была осуществлена видеосъемка мероприятий по распространению передового опыта применения ППС в районах Санкт-Петербурга, использованию интерактивных досок (4 семинара), Всероссийской конференции «От компьютера к роботу» и мастер класса «Робототехника». Был подготовлен и оцифрован видеоархив.

Директор ГОУ МЦИК «Интеллект»
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